



# 看到老人行动迟缓,这名年轻的公交车司机下车细心搀扶乘客点赞,监控还原“暖心故事”

“这个公交车师傅是真好!遇到行动迟缓的老人,不仅不像个别司机不耐烦地催,而且还停好车,搀扶着老人上车、下车,真的好细心、耐心!”近日,无锡江阴一公交车司机搀扶老人上下车的监控视频和图片在朋友圈传播开来,赢得了市民和网友们的一致点赞。

陈敏

## 女乘客拍下“最美时刻”

一则监控视频显示,11月9日上午7点46分,公交车后门处,有两位老人迟迟上不来车,公交车司机多次回头确认乘客是否安全上车,发现有问题后,司机解开安全带、离开驾驶座,走到车后门,帮助老人上车后,再回到驾驶座、启动车辆。另一则视频则显示为8:09,仍然是后车门处,司机和车上一名乘客一起帮忙搀扶老人下车。

根据监控视频和朋友圈信息,现代快报记者通过江阴市公交公司了解了事情经过,视频中搀扶老人的公交车司机,就是该公司公交城西站33路公交车司机李新,一个开了两年多公交的年轻司机。

“我们本来也不知道,是一个乘客拍了照片发在朋友圈后,才发现了这个暖心故事。”该公司公交城西站长於炳虎告诉现代快报记者,当天李新在搀扶老人的时候,一位女乘客拍了照片发在朋友圈,然后被公交公司同事看到了,才根据发朋友圈的时间找出了监控视频,还原了事情的经过。

於炳虎告诉现代快报记者,在监控视频里,司机李新频频回头确认老人是否上车,发现问题后及时走到车后门搀扶老人上车,这些细节,都让人觉得很暖心,“更值得



女乘客拍下的“最美时刻”:33路公交司机李新和乘客一起搀扶老人上车  
江阴市公共交通有限公司供图

提的是,李新离开驾驶位去搀扶老人时的操作也很规范,挂空挡、拉手刹、松开安全带,然后推开挡板,走向车辆后门处去搀扶,整个过程也体现了驾驶员的专业和操守,时刻为乘客们的安全保驾护航,让大家觉得安心、放心”。

## “其他人遇到也会这么做”

现代快报记者通过江阴市公交公司联系上了李新,李新说,当天他跟往常一样开车,在剪金新村站,发现有一对老夫妇在后门口上车,他等了好久还没见上车,老人

还有轮椅,于是便去帮忙搀扶上车,然后安排了专座入座,问了下车站名,在老人下车时,他留心提醒并再次帮忙协助下车。

“当时,老人的老伴儿一个劲地向我表达感谢,还问我姓什么。”李新说,当时自己觉得其实只是件小事,换成其他人也会这么做的,而且车上也有乘客一起帮助搀扶老人,乘客也主动让座,大家都很有爱。我觉得我只是做了自己应该做的,“但没想到后来,不知道什么原因,大家都知道了这个事情,我都有点不好意思了。”

# 一见法官他就“百病缠身” 戏精老赖表演了7个小时,最终被送进拘留所

出租屋内与人争执气汹汹,一见法官佯装头晕“百病缠身”。近日,无锡新吴法院执行指挥中心在夜间出警时遭遇了这名“戏精老赖”张某。执行干警耗时7个小时,才成功将其送进了拘留所。鉴于其试图逃避拘留的行为,新吴法院要求其具结悔过并对其罚款3000元。最终,张某通过家属履行了三个案件共13万元的执行款。

朱鲸润 许晓伟

日前,新吴法院执行指挥中心接到与公安机关联动电话,称之前报送临控的被执行人张某因民事纠纷正在派出所处理。当时已是晚上9时许,4名执行干警紧急赶往现场,将张某拘传至法院。

据了解,张某是无锡某电子商务公司法定代表人,该公司以经营状况不佳为由与员工违法解除劳动关系,并拖欠员工工资。随后员工诉至新吴法院追索劳动报酬共计13万元,法院经审理,判决其立即支付,但张某迟迟不愿履行,案件进入强制执行。经执行法官调查,张某的公司已停止营业,且名下无可供执行的财产,张某也销声匿迹。

新吴法院执行局依法决定拘留张某,向新吴公安报请协助临控。当晚7时许,员工王某等人在讨

薪时与张某在出租屋内发生争执,从王某手机里拍摄的现场照片看到,张某手里拿着一把刀,情绪比较激动。随后,张某被公安机关迅速出警控制。公安机关将该临控信息反馈至法院执行指挥中心,执行干警立即将张某拘传至法院。

当晚11时许,双方在法院再次协商工资支付事宜,但张某百般抵赖,在协商无果后法院决定对其司法拘留15日。得知自己要被拘留,张某脸色一变,自称疾病缠身,“我告诉你们,我有高血压、心脏病、脑血栓、大三阳、小三阳、前列腺炎、哮喘,快,快扶我一下,我头晕,好疼啊!”执行干警尽管觉察到他有“表演”成分,但也不敢大意,将其送往医院检查。经多项检查后,医院最终诊断张某仅患有轻微鼻窦炎。

重新回到拘留所后,张某再次开始“表演”,称其有家族遗传病,要求拘留所医生按照其要求填写拘留登记表。医生详细询问其具体症状时,他又声称自己头疼,记不清了。

整个送拘过程期间张某多次捏造疾病,试图逃避拘留。直到次日凌晨4点,执行法官在确认其身体状况完全符合拘留条件的情况下,最终将张某送进拘留所。

两天后,执行法官前往拘留所提审张某。张某表示已经认识到自己的错误,后悔不已。当天下午两点左右,张某通过其家属全额支付了拖欠的工人工资,并恳求法院能对其提前解除拘留。最终,法院决定鉴于其试图逃避拘留的行为,在其具结悔过并对其罚款3000元后,根据其悔过表现提前解除了拘留措施。

## “折翼”女孩爱心义卖帮助残疾娃

日前,20岁无锡女孩钱依澄过了一个特别有意义的生日,在家人的帮助下,她在无锡市少年宫举办了个人画展,展出了自己十年来的310幅绘画作品,并且进行爱心义卖,捐献给跟自己一样的“折翼天使”。

在2岁时,钱依澄被查出染色体异常导致智力发育迟缓,影响语言表达等能力。得知这个病情后,

钱爸爸钱妈妈没有灰心丧气,“在发现女儿对色彩感兴趣后,10岁那年我们带着她找到了少年宫的李晓红老师学习画画。”钱爸爸介绍。

李晓红说钱依澄渐渐画出了自己的风格,“画展从11日开始,展出一个月。钱依澄拿出36件作品参与爱心认购,目前已经筹得2万元左右善款,这些善款将定向全部捐给无锡市梁溪区特殊教育学校。”朱鲸润

## 全国药品质量精英会聚无锡

11月13日至14日,2018年中国药品质量安全年在无锡举办。

据了解,中国药品质量安全年会是宣传药械监管最新政策、发布药械抽验质量状况的会议,也是政府部门、检验检测机构、企业、高校、科研院所等各方沟通共谋发展的平台,多年来已成为全国药品医疗器械质量安全领域规模最大、最权威的盛会。

来自全国药品质量安全领域“政、产、检、学、研”的各界代表齐聚无锡,以“确保药品安全,维护公众健康”为主题,对全国药品医疗器械质量安全情况进行全面深入分析与前瞻,将对提高国内检验检测机构技术支撑能力,推动企业质量安全主体责任落实,提升药品安全监管效能起到积极作用。”朱鲸润

## 滨湖区15400棵高大树木“瘦身”

近日,无锡市河埒街道稻香新村的居民感到很开心,因为他们终于摆脱了树木遮阳的情况,在冬日里感受到了温暖的阳光。

记者从滨湖区城管部门了解到,今年以来滨湖区已累计对水秀新村、稻香新村、江宁家舍在内的41个小区15400余棵高大树木实施了修剪作业,通过修枝透光工程的实施,解决了老新村内高大树木遮挡阳光问题。与往年不同,今年的高大树木修剪工作列入滨湖区惠民

实事工程,常态化常年开展,并且范围从老新村扩展到了安置房、商品房小区,区城市绿化养护部门专门设立树木修剪队伍、车辆,根据社区上报的高大树木位置和自行排查的情况实施修剪作业。截至年底,全区将累计完成2万棵高大树木的修剪。”城管部门提醒,千万不要自行对树木进行修剪,如果造成树木损伤的将根据法律法规对责任人予以处罚。”高艺 秦峥

## 还剩两天,快来参选无锡福彩“最美投注站”

无锡福彩“最美投注站”评选(含江阴、宜兴)报名时间至11月15日截止。站点评选标准包括:基本条件(内部环境和外部环境)、特色服务以及其他事项。详情请见“无锡福彩”微信公众号。参与方式:填写“报名表”;提供至少3张投注站照片,拍摄15秒微视频简介,发送至指定邮箱wuxifucai@126.com。

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

**注销公告:**无锡华一名都商贸有限公司经股东会决议于2018年11月14日解散本公司,并于同日成立公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。特此公告。

地址:无锡市梁溪区人民中路123—1210

联系人:孙伟 电话:13601400699

遗失无锡城市职业技术学院周芸学生证,学号:1815018115,废。

遗失无锡江尖壹号茶饮有限公司食品经营许可证(副本)编号JY23202130061091,声明作废。

遗失惠山区长安杨金宇日用品店营业执照正副本,统一社会信用代码320206600278901,正本编号320206000201201300066,副本编号320206000201201300076,废。

扬中市三茅镇政斌食品商店营业执照正副本321182600172542,废。